9

[image: image1.wmf]SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO E DA PREVIDÊNCIA - SEAP

DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS

Concurso Público

Edital n° 03/2004
Prova de Conhecimentos – 09/05/2004 - Tarde
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	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 50 (cinqüenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Informática

Conhecimentos

Específicos


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
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	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -
	41 -
	46 - 

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -
	42 -
	47 - 

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -
	43 -
	48 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -
	44 -
	49 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -
	45 - 
	50 -


PORTUGUÊS
TV Aberta sem Ibope
Enquanto as emissoras de sinal aberto alternam-se na disputa por audiência, que bem se parece com mais uma daquelas gincanas atrapalhadas que elas mesmas propõem a um público sem outras opções, e os canais por assinatura curam a ressaca da embriaguez eufórica com que espalharam cabos pelo país, a NGT, sigla para Nova Geração de Televisão, entrou no ar, nas sintonias 48 UHF de São Paulo e 26 UHF do Rio de Janeiro, de forma discreta. Sem precisar cobrar uma mensalidade de seus telespectadores, mas também sem se submeter, pelo menos por enquanto, aos números revelados no quase unânime aparelho do Ibope — o termômetro que hoje, em vez de medir a suposta qualidade das grandes redes, é o que determina, minuto a minuto, até as variações de humor dentro dos estúdios —, a NGT combina estratégias, mas não se encaixa em nenhum dos dois perfis que dominam atualmente a televisão brasileira.

A diferença, a julgar pela crise aguda que embrulha o mercado, já constitui em si um bom cartão de visita e em parte explica uma estréia mais tímida. A outra parte fica por conta do receio natural atrelado a um segmento que vem colecionando histórias de dívidas e cortes nos orçamentos, o que faz com que novidades assim soem mais como aventuras quixotescas mesmo, tão bem-intencionadas quanto ingênuas e, portanto, de vida curta. De fato, está ainda muito cedo para se apresentar a nova emissora como uma alternativa aos modelos seguidos pelos canais abertos ou a cabo. Seu projeto, no entanto, pensado por três experientes profissionais do setor, nada tem de delirante. Pelo contrário. Toma as dificuldades financeiras de seus pares como ponto de partida para montar uma estrutura que possa ser capaz de driblar as limitações e manter o equilíbrio. Diante da rotina de notícias negativas, só a tentativa já significa bastante.
(Bravo! jan. 2004.)

01 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
Pelos objetivos a que se propõe e pela estrutura com que foi montada, a NGT é um canal de TV que vem servindo de modelo para as outras emissoras.

*b)
A NGT se diferencia dos canais do setor por não se submeter aos números do Ibope e por ter um projeto que equaciona recursos, a fim de driblar dificuldades financeiras.

c)
Como todas as outras experiências alternativas no setor, a NGT apresenta uma proposta que é bem-intencionada mas ingênua ao mesmo tempo, constituindo mais uma aventura quixotesca.

d)
A NGT, por ter uma proposta amadora, tem grandes chances de ser mais um canal de televisão marcado por dívidas e cortes no orçamento.

e)
Por não se submeter ao Ibope, a NGT apresenta mais características de emissora de sinal aberto do que de TV por assinatura.

02 -
A NGT “não se encaixa em nenhum dos dois perfis que dominam atualmente a televisão brasileira” porque, dentre outros motivos:

I.
não cobra assinatura como fazem os canais fechados.

II.
não transmite gincanas atrapalhadas, programa comum em emissora de sinal aberto.

III.
não se submete, como as demais emissoras abertas, às pesquisas de opinião pública.

IV.
não aproveita experiências já testadas na televisão. 

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

03 -
Considere o seguinte conjunto de sentenças:

I.
As emissoras de sinal aberto propõem gincanas atrapalhadas ao público. (A TV aberta)

II.
A diferença, a julgar pela crise aguda que embrulha o mercado, já constitui um bom cartão de visita. (As diferenças)
III.
Havia uma história de dívidas e cortes no orçamento assombrando as TVs abertas. (histórias)

IV.
Foi preciso montar uma estrutura que já havia sido testada por profissionais experientes na área. (estruturas)


A substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO altera a flexão de nenhum dos verbos do período:

*a)
em III, apenas.

b)
em I e III, apenas.

c)
em II, apenas.

d)
em II e IV, apenas.

e)
em I e IV, apenas.

04 -
As palavras grifadas das expressões “a suposta qualidade” e “aventuras quixotescas” equivalem, em sentido, a:
a)
estimada – pretensiosas

b)
duvidosa – que não envolvem criatividade

*c)
pretensa – sem nenhum senso de realidade

d)
desconhecida – heróicas
e)
imaginada – discretas

05 -
O diretor de produção da NGT precisa escrever um ofício ao diretor administrativo para o repasse de uma verba extra. Motivo: alugar uma filmadora, pois a que tinham foi para o conserto. Escolha a alternativa cujo texto possa figurar como corpo do ofício. A mensagem deve estar clara, bem estruturada e a linguagem de acordo com as normas da língua culta. 

a)
Tendo em vista que temos apenas uma única filmadora que, na semana passada, depois de intenso uso, apresentou um grave defeito. Solicito de V. Sa os vossos préstimos para liberar uma verba extra para alugar-mos outra filmadora.

b)
Veja bem, senhor Diretor, nossa única filmadora pifou. Mandamos o equipamento para o conserto e os caras lá na assistência técnica vão levar mais de um mês para nos devolver a filmadora. Como não dá pra trabalhar sem ela, estamos pedindo uma grana extra para alugar outra e poder continuar a produção.

c)
Solicito a Sua Senhoria que nos conceda uma verba extra devido ao problema com uma filmadora, que deverá ficar na assistência técnica durante aproximadamente dois meses aguardando a importação de uma peça.

d)
Solicito, por meio deste ofício, que V.Sa vos digneis a liberar uma verba adicional devido problemas com a única filmadora disponível para nossas atividades profissionais, que sofreu avaria significativa e deverá permanecer na assistência técnica por, no mínimo, seis semanas, portanto temos o objetivo de dar continuidade às nossas atividades com um equipamento análogo alugado.

*e)
Solicito, por meio deste ofício, a liberação de uma verba extra para que essa divisão possa alugar uma filmadora, já que a única de que dispomos apresentou um defeito e precisa ser consertada. A estimativa do tempo de conserto é de dois meses. 

INFORMÁTICA

06 -
A Internet permite acesso a uma quantidade enorme de informação. Devido a esse grande volume de informação disponível, tornou-se necessária a utilização de um tipo de sistema que explora a Internet e mantém registros pesquisáveis, com informações sobre sites e páginas Web. Esse tipo de sistema, cujo exemplo mais conhecido é o Google, é denominado:

a)
robô.

*b)
mecanismo de busca.

c)
hyperlink.

d)
linguagem de marcação.

e)
navegador.

07 -
Suponha que você deve encaminhar o relatório (um arquivo de computador) de uma certa atividade para um outro funcionário da empresa onde você trabalha. Esse funcionário trabalha em uma outra filial da mesma companhia. O relatório que você encaminhará faz parte de um documento maior, que será composto por vários relatórios. Suponha que tanto você quanto o funcionário que deve receber o seu relatório participam do mesmo projeto e têm acesso a uma área de dados disponibilizada pelo servidor Intranet da empresa. Nesse caso, considere as seguintes possibilidades pelas quais você pode encaminhar o seu relatório:

I.
Salvando-o na área comum de dados destinada ao projeto e deixando um recado no quadro eletrônico de avisos.

II.
Enviando uma mensagem eletrônica (e-mail) para o funcionário, anexando o relatório.

III.
Salvando o arquivo na área de trabalho do seu computador.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

e)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

08 -
No uso do editor de textos ‘Word’, suponha que se deseja substituir um parágrafo do texto que está sendo editado apenas pela palavra “Concurso”. Para isso considere os seguintes procedimentos:

I.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado) e digitar a palavra “Concurso”.

II.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), pressionar a tecla DELETE, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

III.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), acessar o menu ‘Editar’, selecionar a opção ‘Recortar’, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

IV.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), pressionar a tecla BACKSPACE, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

*e)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

09 -
Na planilha eletrônica ‘Excel’, suponha que, no documento que está sendo editado, a célula D30 contém a fórmula “=SOMA(D29;$C$31)”. Suponha que são realizadas as operações a seguir (na ordem dada): selecionar a célula D30; usar a opção “Copiar” do menu “Editar”; selecionar a célula F40 e usar a opção “Colar” do menu “Editar”. Qual é o conteúdo da célula F40 após essa seqüência de operações?

a)
=SOMA(D29;$C$31)

b)
=SOMA(F39;$C$41)

c)
=SOMA(D29;$E$41)

d)
=SOMA(F39;$E$41)

*e)
=SOMA(F39;$C$31)

10 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda, que contém termos de informática.

	1.
Arquivo

2.
Domínio 

3.
Modem

4.
Multimídia

5.
Painel de controle

	(   )
Hardware para transmissão de dados entre computadores, freqüentemente por meio de linhas telefônicas. 

(   )
Um grupo de computadores em rede que compartilham informações e recursos.

(   )
Qualquer combinação de texto, figuras, som e vídeo.

(   )
Programa ou documento armazenado em disco ou outro meio de armazenamento de massa.

(   )
No Windows, local onde é centralizado um grupo de ferramentas para alterar as configurações de hardware e software.


Assinale a alternativa que contém a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 4, 2, 5

b)
2, 5, 1, 3, 4

c)
3, 1, 2, 5, 4

*d)
3, 2, 4, 1, 5

e)
4, 1, 3, 5, 2

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
11 -
Dentre os muitos tipos de gráficos de dados utilizados para a melhor compreensão da farmacodinâmica das drogas, qual é o gráfico mais útil para determinar o número total de receptores e a afinidade de uma droga para aqueles receptores em um tecido ou em uma membrana?

a)
Curva graduada de dose-resposta.

b)
Curva dose resposta quantal.

*c)
Gráfico de Scatchard.

d)
Gráfico duplo-recíproco.

e)
Gráfico de Michaelis-Menten.

12 -
Que via de administração tem maior probabilidade de submeter uma droga a um efeito de primeira passagem?

a)
Endovenosa.

b)
Inalação.

*c)
Oral.

d)
Sublingual.

e)
Intramuscular.

13 -
Os produtos das drogas possuem muitos tipos de nomes. Dos seguintes tipos de nomenclatura aplicados às drogas, a nomenclatura oficial e que se refere apenas àquela droga e não a um produto em particular é:

*a)
o nome genérico.

b)
o nome da marca.

c)
o nome fantasia.

d)
a nomenclatura química.

e)
a nomenclatura patenteada.

14 -
Qual dos seguintes elementos é classificado como pertencente à família dos receptores das tirosinas-cinases?

a)
Receptores GABAA.
b)
Receptor β-adrenérgico.

*c)
Receptor da insulina.

d)
Receptor nicotínico II.

e)
Receptor da hidrocortisona.

15 -
O índice farmacocinético que reflete com maior confiabilidade a quantidade de droga que atinge o tecido-alvo após a administração oral é:

a)
O pico de concentração sangüínea.

b)
O tempo para o pico da concentração sangüínea.

c)
O produto de Vd e o valor da constante de primeira ordem.

d)
Vd.

*e)
A área sob a curva de concentração sangüínea-tempo (AUC).

16 -
As interações entre fármacos e receptores no organismo humano que provocam o efeito farmacológico estão relacionadas à:

a) 
fase de exposição, em que se estuda a interação entre o fármaco e o organismo vivo.

b) 
farmacocinética, em que se estuda a absorção, distribuição e eliminação de fármacos no organismo.

c) 
fase clínica, em que se estudam as características da absorção de fármacos no organismo.

*d) 
farmacodinâmica, em que se estudam os efeitos bioquímicos e fisiológicos dos fármacos e seus mecanismos de ação.

e)
toxicodinâmica, em que se estuda a absorção do fármaco e contaminantes no organismo vivo.

17 -
Em hospitais, a Comissão de Farmácia, Terapêutica e Seleção de Medicamentos é multiprofissional e tem por objetivo:

a) 
a seleção de fornecedores de produtos farmacêuticos e hospitalares em um sistema racional de compras.

b) 
a auto-suficiência na produção dos medicamentos em um sistema racional de utilização de equipamentos.

*c)
a garantia do uso de fármacos em seleção, distribuição e administração racionais.

d) 
a garantia da qualidade dos medicamentos em seleção, armazenamento e conservação racionais.

e) 
o desenvolvimento de insumos farmacêuticos em pesquisas clínicas na seleção racional de novos produtos.

18 -
A Resolução RDC nº 210, de 04 de agosto de 2003, publicada no D.O.U de 14/08/2003, determina que todos os estabelecimentos fabricantes de medicamentos devem observar o cumprimento das diretrizes estabelecidas no Regulamento Técnico das Boas Práticas para a Fabricação de Medicamentos. Um sistema apropriado da Garantia da Qualidade, aplicado à fabricação de medicamentos, deve assegurar que:

I.
os medicamentos sejam projetados e desenvolvidos considerando-se apenas a necessidade do cumprimento das BPF e não outros requisitos como Boas Práticas de Laboratório (BPL) e Boas Práticas Clínicas (BPC).

II.
as operações de produção e controle sejam mantidas em sigilo e as exigências de BPF cumpridas.

III.
as responsabilidades gerenciais estejam claramente especificadas na descrição de cargos e funções.

IV.
sejam tomadas providências quanto à fabricação, suprimento e utilização correta das matérias-primas e materiais de embalagem.

V.
sejam realizados todos os controles nas matérias-primas, produtos intermediários, produtos a granel, bem como outros controles em processo, calibrações e validações.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II estão de acordo com a Resolução.

b)
Somente a afirmativa I está de acordo com a Resolução.

*c)
Somente as afirmativas III, IV e V estão de acordo com a Resolução.

d)
Somente as afirmativas IV e V estão de acordo com a Resolução.

e)
Somente a afirmativa IV está de acordo com a Resolução.

19 -
Assinale a alternativa correta sobre preparação magistral.

*a) 
É aquela preparada na farmácia para ser dispensada atendendo a uma prescrição médica.

b) 
É o procedimento farmacotécnico para obtenção do produto manipulado, compreendendo a avaliação farmacêutica da prescrição.

c) 
É a descrição pormenorizada de técnicas e operações a serem utilizadas na farmácia, visando proteger e garantir a preservação da qualidade das preparações manipuladas. 

d) 
É aquela preparada na farmácia, cuja fórmula esteja inscrita integralmente nas farmacopéias. 

e) 
É aquela preparada e mantida no laboratório da farmácia aguardando a prescrição correspondente para acabamento e dispensação.

20 -
Qual das seguintes alternativas reflete a posição de um deontologista na ética farmacêutica?

*a)
A "empurroterapia" é uma atividade antiética. 

b)
Tendo em vista que as pessoas com mais de 50 anos de idade logo serão maioria no Brasil, elas terão muito a dizer sobre políticas de saúde.

c)
A heterossexualidade causa menos conflito entre as pessoas.

d)
As imunizações são recomendadas.

e)
A assistência social permite que mais pessoas obtenham acesso aos serviços de saúde.

21 -
Um paciente portador de linfoma reclama de tosse freqüente e dor moderada no tórax. O exame de raio X revelou uma forma arredondada do tamanho de uma moeda semelhante a uma tuberculose cavitária. A reação de tuberculina no paciente foi negativa. A microscopia de escarro revelou a presença de longos filamentos septados. A cultura de escarro produziu colônias com abundantes micélios aéreos. O diagnóstico mais provável é:

a)
candidíase.

b)
criptococose.

*c)
aspergilose.

d)
histoplasmose.

e)
zigomicose.

22 -
Um homem de 38 anos de idade, que foi submetido a cirurgia de emergência devido a ferimentos ocasionados por arma de fogo, retorna ao hospital com queixa de febre e desconforto abdominal. Posteriormente, verifica-se o desenvolvimento de abscessos intra-abdominais. A cultura do material purulento obtido dos abscessos provavelmente produzirá:

a)
Somente bactérias anaeróbicas.

b)
Somente bactérias aeróbicas.

*c)
Bactérias anaeróbicas e aeróbicas.

d)
Somente Cocos gram positivos.

e)
Somente Cocos gram negativos.

23 -
Em áreas endêmicas, o controle dos vetores é uma das principais estratégias para a erradicação das doenças parasitárias. Doença de Chagas, malária, leishmaniose e filariose são transmitidas por hospedeiros intermediários cujas formas parasitárias infectantes associam-se, respectivamente, a:

*a)
epimastigota, esporozoíto, promastigota e larva infectante.

b)
epimastigota, oocisto, cercária e microfilária.

c)
promastigota, esporozoíto, amastigota e microfilária.

d)
tripomastigota, trofozoíto, promastigota e larva infectante.

e)
epimastigota, oocisto, microfilária e cercária.

24 -
Um homem de 32 anos de idade apresenta disúria e secreção uretral purulenta espessa três dias após ter mantido relações sexuais sem proteção com uma nova parceira. O paciente nega a ocorrência de outros episódios semelhantes, mas admite promiscuidade heterossexual. Qual o exame laboratorial mais útil nesse caso?

a)
VDRL

b)
Pesquisa de Chlamídea
*c)
Coloração de Gram da secreção uretral

d)
Cultura para Neisseria gonorrhoeae
e)
Cultura para micoplasma

25 -
Um homem de 45 anos de idade se queixa de fadiga cada vez mais intensa há um ano. O exame físico não é digno de nota. Os exames laboratoriais revelam: bilirrubina total = 0,8 mg/dL, AST = 84U/l, ALT = 104U/l, fosfatase alcalina = 124 U/l. Os marcadores de hepatite viral solicitados foram: HbsAg positivo, HBc IgM negativo, HBc IgG positivo, anticorpo anti-HCV negativo e HAV IgG negativo. O diagnóstico mais provável é:

a)
hepatite A aguda.

b)
hepatite B aguda.

*c)
hepatite B crônica.

d)
hepatite C crônica.

e)
hepatite B em convalescença.

26 -
Uma mulher de 27 anos de idade, com história de uso de drogas injetáveis, apresentou provas de função hepática anormais. Investigação laboratorial adicional, incluindo marcadores de hepatite viral, revelou: HbsAg positivo, AntiHBc IgG positivo, AntiHBs negativo, AntiHBe positivo e HbeAg negativo. Com base na investigação laboratorial, assinale a alternativa correta.

a)
Ela é portadora do vírus da hepatite B crônica com alta infectividade.

b)
Ela está no período de incubação do HBV.

c)
Ela se recuperou da infecção pelo HBV e é imune ao vírus.

*d)
Ela é portadora crônica do HBV com baixa infectividade.

e)
Ela é portadora do HCV.

27 -
Uma mulher de 23 anos de idade apresenta diarréia aquosa, náuseas, vômitos e cólicas abdominais seis horas após ter comido um hambúrguer em um restaurante local. O microrganismo que mais provavelmente está causando a doença é:

a)
Vibrio vulnificus.
b)
Listeria monocytogenes.
c)
Yersinia enterocolitica.
d)
Clostridium welchii.

*e)
Staphylococcus aureus.
28 -
Paciente com suspeita de coagulopatia é encaminhado ao laboratório para exames complementares. Quais são os testes laboratoriais para avaliação desse tipo de patologia que devem ser solicitados primeiramente?

*a)
Tempo de sangramento e contagem de plaquetas.

b)
Estudo de agregação de plaquetas.

c)
Determinação do número de eritroblastos.

d)
Leucograma.

e)
Eletroforese de hemoglobina.

29 -
Uma criança com 7 meses de idade foi encaminhada ao hospital e os exames clínicos revelaram temperatura de 38 ºC, placas brancas na mucosa bucal e na superfície anterior da língua que sugeriram candidíase, ruído respiratório nos pulmões e diarréia persistente. Que achados laboratoriais seriam importantes na diferenciação de uma imunodeficiência combinada severa e AIDS?

a)
Hemograma com contagem diferencial.

*b)
Dosagem de imunoglobulinas séricas, determinação do número total de linfócitos T e contagem de linfócitos T CD4+.

c)
Determinação do número de linfócitos T CD4+ e CD8+.

d)
Hemograma com contagem diferencial e dosagem de imunoglobulinas séricas.

e)
Eletroforese de imunoglobulinas e contagem de linfócitos T CD4+.

30 -
Em bancos de sangue, a decisão de se aceitar ou não um doador está baseada em duas questões fundamentais: se o processo de doação pode ser lesivo ao doador e se o sangue do doador pode colocar em risco a saúde do receptor. Assim sendo, um possível doador será impedido de doar sangue se:

a)
sua temperatura corpórea for 37,5 ºC.

b)
tiver 18 anos de idade.

*c)
fez doação sangüínea a menos de 2 meses.

d)
não houver evidência de intoxicação alcoólica.

e)
sua pressão sangüínea sistólica for de 170 mmHg e sua pressão diastólica for de 90 mmHg.

31 -
Os resultados da determinação de bilirrubina sérica de um paciente recém-nascido indicaram um nível de bilirrubina total de 26 mg/dL. A amostra foi diluída 1:2, vol/vol com solução salina. Os resultados obtidos na amostra diluída foram: bilirrubina total = 16 mg/dL; bilirrubina direta = 0,5 mg/dL. Qual é a concentração de bilirrubina não conjugada?

a)
26 mg/dL

b)
16 mg/dL

c)
0,5 mg/dL

*d)
15,5 mg/dL

e)
31 mg/dL

32 -
A resposta de fase aguda é a resposta inespecífica das proteínas séricas que ocorre como resultado de infecção, traumatismo, inflamação aguda e neoplasia. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

I.
Proteína C reativa está normal na resposta de fase aguda.

II.
Proteína C reativa e albumina estão elevadas na resposta de fase aguda.

III.
Proteína C reativa e ferritina estão elevadas na resposta de fase aguda.

IV.
Proteína C reativa, ferritina e ceruloplasmina estão elevadas na resposta de fase aguda.

Assinale a alternativa correta.
a) 
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b) 
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c) 
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*d) 
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

33 -
Durante um processo inflamatório agudo, pode haver alteração de temperatura corpórea por ação de citoquinas que funcionam como pirogêneos endógenos. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

I.
Interleucina-2 e anticorpos induzem febre.

II.
Interleucina-6 e fator de necrose tumoral induzem febre.

III.
Interferon alfa e interferon beta induzem febre.

IV.
Alfa 1 antitripsina e complemento induzem febre.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b) 
Somente a afirmativa II é verdadeira.

*c) 
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d) 
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

e)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

34 -
A infecção hospitalar é responsável por uma taxa muito alta de mortalidade. Por isso, todos os esforços devem ser feitos no sentido de minimizar esse problema e, se possível, erradicá-lo. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:
I.
Espécies de Candida estão entre as principais causas de infecções hospitalares na corrente sangüínea.

II.
Infecções das vias urinárias são as infecções hospitalares mais comuns.

III.
Pseudomonas aeruginosa é a causa mais comum de infecção hospitalar.

IV.
Infecções em feridas são mais comumente causadas por S. aureus.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

*e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

35 -
Para a determinação de bilirrubina é possível se utilizar o método baseado na reação clássica entre o p-benzenodiazonio sulfonato e a bilirrubina presente na amostra. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

I.
A hemólise intensa falsamente diminui o nível de bilirrubina, devido à liberação de oxihemoglobina.

II.
A exposição da bilirrubina à luz intensa falsamente diminui o nível de bilirrubina em aproximadamente 50%.

III.
O sistema enzimático que catalisa a conjugação de bilirrubina é conhecido como uridina difosfato glicuronil transferase.

IV.
Icterícia e urina com coloração laranja forte são prováveis sintomas de hiperbilirrubinemia.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b) 
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c) 
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d) 
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

*e)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

36 -
A forma ambiental da Leishmania transmitida ao homem é a:

a)
tripomastigota.

b)
epimastigota.

*c)
promastigota.

d)
amastigota.

e)
nonmastigota.

37 -
A ingestão de ovos seguida da migração da larva para os pulmões caracteriza o ciclo de vida do:

a)
Strongyloides stercoralis.
b)
Ancylostoma duodenale.
c)
Wuchereria bancrofti.

*d)
Ascaris lumbricoides.
e)
Necator americanus.

38 -
O ser humano pode adquirir o Toxoplasma gondii:

a)
por via sexual.

*b)
pela ingestão de cistos presentes em carne malcozida.

c)
por mordida de gato.

d)
nadando em água contaminada.

e)
pela penetração do oocisto na pele das extremidades mais baixas do corpo.

39 -
O sítio primário de infecção por Entamoeba histolítica em humanos é:

a)
a pele.

b)
o duodeno.

*c)
o cólon.

d)
o fígado.

e)
o pericárdio.

40 -
O dimorfismo em fungos refere-se à:

a)
habilidade do fungo de produzir 2 tipos de esporos.

b)
característica de certos fungos de desenvolver hífas macho e fêmea em uma colônia.

*c)
habilidade dos fungos de crescer em duas formas diferentes, levedura e micélio, dependendo das condições ambientais.

d)
habilidade dos fungos de realizar mitose e meiose.

e)
propriedade dos fungos de desenvolver formas nucleares esféricas e alongadas.

41 -
Todas as alternativas relacionadas aos esporos de fungos são verdadeiras, EXCETO:

a)
Um conídio é um esporo assexualmente formado.

b)
Na maioria dos fungos patogênicos para o ser humano, o ciclo sexual para formação dos esporos não é demonstrado.

c)
As características morfológicas dos conídios são úteis para a identificação do fungo.

*d)
Esporos de fungos são tão resistentes ao aquecimento quanto esporos de bactérias.

e)
Esporos de fungos causam alergias em algumas pessoas.

42 -
Qual é a melhor amostra para ser aplicada em um gel alcalino para eletroforese de hemoglobina?

a)
Soro

b)
Plasma heparinizado

*c)
Sangue total

d)
Concentrado de células

e)
Hemolisato

43 -
Qual dos seguintes componentes é o mais adequado para ser utilizado no controle diabético?

a)
Glicose

b)
Hemoglobina C

*c)
Glicohemoglobina

d)
Hemoglobina não glicosilada

e)
Hemoglobina

44 -
Qual das variantes de hemoglobina contém o máximo de hemoglobina glicosilada?

*a)
Hemoglobina A

b)
Hemoglobina F

c)
Hemoglobina C

d)
Hemoglobina S

e)
Hemoglobina D

45 -
Um indivíduo obeso, em terapia com medicamento que dificulta a absorção de lipídios, ingeriu uma dieta rica em proteínas e normal em lipídios e carboidratos. Nessa situação, deve ocorrer:

a) 
diminuição da excreção de uréia.

b) 
balanço nitrogenado positivo.

*c))
aumento da síntese de lipídios.

d) 
aumento da excreção de corpos cetônicos.

e) 
aumento da gliconeogênese.

46 -
Um homem branco de 25 anos apresentou fraqueza acentuada e dispnéia 4 dias após ter sido hospitalizado com fratura composta de braço após cair de uma árvore. A perda estimada de sangue provocada pelo episódio de fratura inicial foi de 600 mL, e o paciente recebeu transfusão de uma unidade de concentrado de hemácias. A reação cruzada inicial foi relatada como compatível pelo serviço de transfusão. O paciente nunca recebeu transfusão de sangue antes desse acidente e não tem nenhuma doença clínica grave. A fratura do braço do paciente foi tratada com colocação cirúrgica de um pino e antibiótico profilático (cefalosporina; cefotetano, 2 g por via intra venosa a cada 12 horas). No exame físico, o paciente apresenta febre e taquicardia branda, sem evidências de infecção no ferimento. Os dados laboratoriais revelam hematócrito de 15%, contagem de reticulócitos absoluta de 600.000/μL e bilirrubina total de 4,1 mg/dL com bilirrubina direta de 0,5 mg/dL. O esfregaço de sangue periférico mostra muitos esferócitos. Não foi observada hemoglobinemia nem hemoglobinúria na inspeção visual do plasma e urina. O serviço de transfusão informou que o teste de Coombs direto agora está fortemente positivo, utilizando anti-IgG e apenas fracamente positivo com anti-soro anti-c3d. Informou também que os testes de compatibilidade de rotina não mostram novos anticorpos antieritrocitários no soro do paciente e que, quando tentaram eluir anticorpo das hemácias do paciente e usá-lo contra hemácias normais, os resultados foram negativos. Qual é o diagnóstico mais provável?

a)
Reação hemolítica à transfusão causada por incompatibilidade ABO.

b)
Reação hemolítica tardia à transfusão.

c)
Anemia hemolítica auto-imune do tipo anticorpo quente.

d)
Anemia hemolítica auto-imune do tipo anticorpo frio.

*e)
Anemia hemolítica imune fármaco-induzida.

47 -
Sífilis congênita pode ser melhor detectada pelo uso de:

a)
exame de amostras por microscopia de campo escuro.

b)
coloração pelo nitrato de prata para visualizar espiroquetas.

c)
teste de hemaglutinação indireta.

*d)
teste de FTA-ABS-IgM.

e)
raio-X.

48 -
A expectativa de vida média de uma plaqueta é de:

a)
9 horas.

*b)
10 dias.

c)
vários anos.

d)
120 dias.

e)
20 dias.

49 -
Todas as células maduras são consideradas como parte do compartimento de células mielóides, EXCETO:

a)
Neutrófilos, monócitos e células dendríticas.

b)
Eritrócitos.

*c)
Células B.

d)
Plaquetas.

e)
Eosinófilos.

50 -
Eritrócitos em alvo podem ser encontrados em todas as seguintes condições, EXCETO:

a)
Hepatopatia.

b)
Abetalipoproteinemia.

*c)
Anemias.

d)
Hemoglobinopatias.

e)
Talassemia.
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